



Nro. 7.

A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből Pénteken Julius 24-ik napján 1812-dik
esztendőben.



B é t s.

Nagy méltóságú Zsadányi és Török Sz. Mik-
lósi *Almásy Ignátz* Ur Eő Excellentiáját, a'
Sz. István A. K. Rendjének Commendátorát, Eő
Császári 's A. Királyi Felségének valóságos Tit-
kos Tanácsosát, a' Fels. Cs. K. udvari Kamará-
nak egyik all-Előülölőjét, Tek. Nemes Bars Vár-
megyének sok esztendőktől való örökös Fő Is-
pánját, Temessi Gróffá 's azon Vármegyének Fő
Ispánnnyává, ugyan akkor a' Fels. Magy. Kirá-
lyi Cancellariának sok érdemekkel tündöklő
tagját, a' Sz. István A. K. Rendjének kis keresz-
tes vitézét és Titoknokját, a' Magy. nyelvnek
és Literáturának nagy Pártfogóját, Méltós. *Lányi*

Jósef Úr Eő Nagyságát, számos esztendőktől fogva való hív szolgálatjaira 's különbkülönbféle hivatalokban gyűjtött érdemeire nézve, Tek. Nemes Torontál Vármegyének Fő Ispánnnyává tenni méltóztatott;

A' Bécsi nagy Kereskedőknek Társasága a' Bécsi Siket némák számára, egy 40 ezer forintos udvari Kamarától való kötelező levelet adott az Alsó Austiai Kormányshék kezébe. — A' jó és hasznos dolgoknak előmenetelésére felállott úri asszonyságoknak társasága az Austriai Kormányshéktől engedelmet nyert arra, hogy itten egy olly mesterséget és industriát tárgyazó intézetet állíthasson fel, mellyben a' nemes születésű de értek nélkül való szüléknek nevendék leányaik a' finomabb aszonyi munkákra taníttatassanak.

A' múlt Vasárnapon egy Csász. Kir. Fő Stráza-mesternek igen szép, és virágzó életének huszonnegyedik esztendejében járó felesége ebéd tájjan, a' Prater nevű erdőbe kimenvén és a' herczeg Razumowsky hídja alatt, öt esztendős kedves férfi magzatját derekához kötvén a' Dunába ugrott, a' honnan mingyárt akkor segítségére menvén némelley emberek, mind a' kettőt halva húzták ki a' vízből. — Férje mind ezekről semmit nem tudván, midón oda ment, és kedves feleségét, öt esztendős fiatskáját, és anyja méhéből ki metzett nyóltz hólnapos tsetsemő leánykáját egymás mellett a' földön halva feküvni látta vólva, tsak nem kétségbe esett.

Példa nélkül való halálának elméjében való meg háborodását lenni mondják.

Magyar Ország.

Budáról Julius 18-ik napján. E' folyó hólnapnak 11-ik napján, nagy méltóságú Semsei *Semsey András* Eő Excellentiájának, a' Sz. István Apostoli Király Rendje Commendátorának, és a' Fels. Magy. Kir. Kamara Előülőjének 's. a. t. szerelmes leánya *Semsey Izabella* igen kegyes életű, és sok szép asszonyi virtusokkal ékeskedő kis Asszonya, életének virágzó idejében itt meghalálozván, e' folyó hólnap 11-ik napján temettetett el, kit is számos urak és asszonyok kísértek temető sírjához, sok könnyhullatások közt, kinek megbóldogúlt lelkeért ezen hólnap 13-ikán tartattak a' Budai fő templomban az exequiák.

A' Pesti Vniversitásnak egyik érdeemes Tanítóját, a' törvényes Karnak mostani Dékánját *Tekint. Vuchetich Mátyás* Urat, Méltós. Komori *Bedekovich Ferentz* Status és Conferentialis Tanátsos úr, a' Sz. István A. Király Rendjének Vitéze, Békés Vármegyének mostani Fő Ispánja, és valamint a' Tudományoknak, úgy a' valóságos Tudósoknak nagy betsüllője, azon Vármegyének Tábla Bírójává tenni méltóztatott.

Méltós. Beleznai Gr. *Beleznay Sámuel* Úr Eő Nagysága két ifjú Gróf fiainak neveltetésekben semmit elmúlatni nem akarván, azokat Pifisen egy érdeemes hazánkfia, *Titt. Vajda Péter* Úr gondviselésére bízta, a' ki mind természeti mind

erköltsi nevelésekben őket annyira tökéletesítette, hogy azok a' közönséges Gymnasiumokban tanult ifjaknak követő példájok lehetnének. Hogy pedig mind a' tanuló ifjú Grófoknak nagyobb ösztönökre, és másoknak nagyobb felserkentésekre lehessenek, édes attyok Gróf *Beleznay Sámuel* Csász. Kir. valóságos Kamarás Úr, minden esztendőben examentet tartat a' maga Pilisi rezidenciájában és kedves Gr. úrfiai előmeneteleknek látására mindenkor sok jeles személyeket szokott meghívni. Az idei Junius 20-ik napján tartatott examenben, a' többek közt a' Bánya Városok Evangelikus Superintendense Fő Tisztelendő *Litzy Kristóf* Úr, a' Pesti Evangelika vallást tartó Gyülekezetek érdemes Seniorával, *T. T. Molnár János* Úrral, 's több szomszédbéli Evangelikus és Református Prédikátorokkal együtt jelen vótanak. A' Gróf Úrfiak a' Magyar, Deák, és Német nyelvekből, a' Geográfiából, Históriából, a' Statistikából, 's egyéb oskolai tudományokból dítseretessen feleltek, melly által mind Méltóságos édes attyoknak, mind a' fellyebb nevezett Evang. Superintendens és Senior Uraknak jó tettéseket meg nyerték.

Kassa tájékán, Liszka, Tólcsva, 's több helyeken, Julius hatodikán, estve hat óra tájban olly rettenetes jég esső és zápor vólt, hogy mind a' gabonát, mind a' szőlőhegyek termését semmivé tették. — Kassáról egy jó levelező barátunk, Julius 10-ik napján ilyenképen: Az előre való környúlállásokhoz képest jó aratást, 's jó szüretet lehetne várni, de minden nap

tsak a' pusztító égi háborúnak 's jég essőnek hal-lyuk a' hírét. Éppen most hallom, hogy Forró körül, nagy darab vidéken igen nagyon káros jég esső volt, a' melly a' mint hallatik, a' hegy allyán is, nevezetesen Erdő Bényén és Toltsván iszonyú károkat tett. Hasonló panaszolkodó levelek jöttek hozzánk más Magyar Országi vidékekről és Vármegyékből is, nevezetessen Nyitra, Pest, és Csongrád Vármegyékből. — Magyar Hazánkban több vidékeiben szépen mutat-ták magokat a' nyári termésék, szőlő hegyek, 's Istennek egyéb áldásai; de éppen azon idő pontjában, mellyben közelítettek volna a' béta- karítottatáshoz, akkor érdeklették azokat a' természetnek tsapásai. Európának egyéb Országai- ban is, nevezetessen Német 's Frantzia Orszá- gokban és Helvétziában is igen változó és sok helyeken kárt okozó volt az idő járása, a' leg korosabb ember sem ért annyi változást a' természet folyásában, mint az idén, mellyet egy Német Országi természet vizsgáló Tudós előre megjövendőlt, sőt írásban is közönségessé tett.

A' múlt *Junius 25-ik* napján inneplette meg a' Pesti Királyi Universitas, avagy fő iskola a' maga fundáltatásának emlékezetes napját, mellyet néhai b. e. *Mária Trézia*, 1780-ik esztendőben, *Junius 25-ik* napján fundált vala a' Nemes Ma- gyar Nemzet számára. Ezen a' napon, t. i. *Junius 25-ikén*, az Universitas templomába fel gyűlt Professorok és Tanúlok, ezen isteni kegyelemért méltó hálákat adtak. Sz. Misét a' Pesti Fő Se- minariumnak mostani Rectorja, és az Eszter-

gomi Fő Kaptalannak egyik Erd. tagja Fő Tisztelendő *Belik József* Kánonok Úr tartott. A' szent mise végződése után mind az Universitasnak tagjai, mind ezen emlékezetes napra, nagy számmal felgyűlt uraság az Universitas nagy szálájába bémenvén, az Universitasnak mostani Rectorja *Kurbeli Mihály* Kánonok úr igen szép deák beszédet mondott, melyben a' tudományoknak kedves hazánkban való előmeneteleket fontosán előadta.

Frantzia Birodalom.

E' folvó Sz. Jakab Havának 8 ik napján költ Frantzia Monitőrben azok a' fontos jegyzések és levelezések, mellyeket a' Frantzia és Orosz Császári követ miniszterek ebben az esztendőben Aprilis 25-dik napjától Junius 12-ik napjáig egymással közlöttek vala, és a' mellyek igen fontos és tudásra méltó tárgyakat foglalnak magokban, hosszasan előadattatnak. Mi azokat ezen alkalmatossággal summásan közöllyük a' Magy. Kurir tisztelt olvasóival, arra kötelezvéen magunkat, hogy ha a' kegyelmes Egek kedvezni fognak, a' következő posta napokon hosszasabban előadjuk azokat. Az elsőt, és a' múlt Aprilis 25-ik napján költ jegyzést, a' külső dolgokra ügyelő Fr. minister hertzeg Bassano *Maret*, Párisban Gróf *Romanzow* Orosz Cancellariushoz küldötte, melly következő tárgyakat foglal magában. A' Til-siti Congressusban vagy öszvegyűllésben megésmerte azt az Orosz Császár, hogy a' most élő nemzetek addig tsendessen nem élhetnek, míg az ő zászlóiknak másoktól való függetlenségek

meg nem esmértetik, míg minden nemzetek az ő költsönös jussaikat és egymás eránt való kötelességeket meg nem tartják, és bé nem tellyesítik.

Erre való nézve minden Hatalmasságoknak jussok van annak kívánására, hogy a' nemzetek a' neutralításra just tartsanak, valamint hajóiknak zászlóira, úgy szintén birodalmaikra nézve is, és valameddig Anglia a' maga mostani hadi systemája vagy alkotmánya mellett meg marad, és a' nemzetek zászlóinak függetlenségeket meg nem esméri, egy tengeri Hatalmasság sem lehet Anglia ellen neutrális."

„Sándor Császár maga közbenjárásával az Angliai Kormányzékot meg kínálta, 's magát arra ajánlotta, hogy ha lékességre nem hajlik, és ha minden nemzetek zászlóiknak függetlenségét meg nem esméri, Frantzia Országgal szövetségre lép, avval egy ügyet védelmez, és a' Liszbonai, a' Koppenhágai, és a' Stocholmi Kir. Udvarokat is arra fogja bírni, hogy vele együtt hadat izennyenek Angliának. — *Napoleon* Császár az Orosz Császár közbenjárását elfogadta; Anglia ellenben a' históriákban eddig esméretlen volt nemzeti törvényeknek meg törésekkel válaszolt. A' békesség közepette azt a' Dániai hajósereget, melly a' Koppenhágai kikötőhelyben fegyvertelen állott, elfoglalta, 's fegyveres tárait megégezte. Melly történet után hadat indított Anglia ellen az Orosz Birodalom, 's magát közönségesen arra kötelezte, hogy a' fegyveres neutralítás alkotmányáról le nem fog mondani.

Ekkor Anglia is le venta állortzáját, 1807-ik esztendőnek November hólnapjában a' maga Kabinetbéli rendelkezéseit kihirdettette, mellynél fogva a' száraz Európától négyszáz, vagy 500 milliomot fatsart ki, minden zászlós hajókat adófizetés alá vetett, és ezen adófizetésre fundálta maga financiáját, hogy az által eszközöket szerezhessen magának a' háborúnak vég nélkül való folytatására.

Ezek után mind azokat a' készületeket 's intézeteket, mellyeket a' blokade alkotmány által a' Pruszsiai háború alatt az Anglusok tettek vala, és azokat a' szükséges ellenkező készületeket is, mellyeket *Napoleon* Császár a' Majlandi decretumig tenni kéntelenítetteti, hosszasan elő adja a' minister, azután Spanyol Országban leg újabb történeteit beszéli elő, 's azt mondja: hogy a' midőn látta volna Anglia, hogy *IV. Károly* Spanyol Király, a' maga országát az ő hasznára feláldozni nem akarja, a' fiát az atya ellen ingerlette, 's ez által igyekezett őtet a' királyi székétől meg fosztani, és azok, a' kik Anglia pártjára állottak, az ország igazgató hatalmát magokévé tették. Ekkor *Napoleon* Császár Eő Felsége *IV. Károly* Király kérésére, a' maga hadi népét Spanyol Országba küldötte, 's annál fogva ezen fél szigetben a' háború el kezdődött.

A' Tilsiti békességben meg határozott egyezés szerént, köteles lett volna az Orosz Birodalom Móldvából és Oláh Országból ki menni, melly mivel továbbra halasztatott, azon Tilsiti

békesség után egy esztendő sem múlt el, midőn már kénytelen volt ezen két Fejedelem egyet érteni, és Erfurtba öszve gyűlleni. A' Tilsiti békességnek lelke által lelkesítettvén a' Császár, Prussziából a' maga hadi seregeit ki marsiroztatata, és meg egyezett abba, hogy Móldva és Havas Alfölde az Orosz Birodalommal öszve kaptassék. Azon Tilsiti békességben abban is meg egyezett ez a' két Fejedelem, hogy a' tengeren való békesség a' neutralitásnak principumai szerént eszközöltessék, 's e' végre költsönös erővel forduljanak az Angliai Kormányshoz, melly dolog épen akkor történt, midőn Gróf Uram ide Párisba jött, és az Angliai Kormányshoz mindjárt levelezni kezdett. De az Angliai kabinet előre tudván azt, hogy újabb háború fogna kezdődni, minden békességes alkudozást elhárított magától. Svétzia Ország nem akarván a' maga kikötőhelyeit Anglia előtt bezárni, hadat indított ellene a' Pétersburgi Császár, melly Finnlandiának elfoglaltatásával végződött. Azon időben a' Duna mellett lévő erősségeket is elfoglalták az Oroszok, és szerentsésen hadakoztak a' Törökök ellen. Még is mindazáltal győzedelmeskedett a' Londoni Kabinet systemája. Hollandia és a' hanseatica városok Angliával való kereskedéseket tovább is folytatták, és ezeknek titkos meg egyezések a' Majlandi és Berlini decretumokat erő nélkül valókká tették, ez az oka, hogy Hollandia és azok a' tengeri városok egy vigyázó és hatalmas országgló székkel öszve kaptassék.

„Az alatt, hogy az ő Császári Felsége legkedvesebb érzékenységei a' száraz Európai népek hasznának hátrálni kényszerítették, azoktól a' hasznos principiumoktól, mellyek a' Tilsiti békeségbe bevéteződtek, és az Anglia Ország ellen indított háborúban világosan kivólt nyilatkoztatva, az Orosz Birodalom elállott. — Azok által az Ukazok, az az, Csász. parantsolatok által, a' mellyek az Indiai portékákkal kereskedő Anglus hajóknak minden Orosz Birodalombéli kikötőhelyek felnyitattak vala, kigúnyoltattak, 's annál fogva a' Tilsiti békeség semmivé tétetett, és avval együtt azok a' fundamentomos meg egyezések is, mellyek által a' két nagy nemzetség egymással való hadakozásának vége szakasztatott, és a' mellyek által a' tengeri békeséget meg szerezni lehetett volna. Az Oldenburgi Hertzegségnek Frantzia Országgal való öszve szerkeztetése, melly minden oldalról a' Frantzia Kormányzék alá vettett vidékektől vólt körül vétetve, a' hanzeatika városoknak Frantzia Országgal való öszve kaptsoltságokból következett, mellyért noha ki pótolás ígértetett; mindazáltal Státus dolgának tette azt az Orosz kabinét, és ekkor történt meg legelsőben, hogy egyik szövetséges a' másik ellen protestált. — Az Angliai kereskedő hajóknak az Orosz kikötőhelyekbe való bébotsáttatások, és az 1810 ik esztendőbeli Ukáznak rendelkezései világosan kimutatták, hogy a' Frantzia és Orosz Birodalmak közt szerzett egyeség többé fenn nem áll, ennek protestatiójából nem tsak azt lehetett kihúzni, hogy azok a' kötelek, mellyek e' két

nagy Hatalmasságot öszve szerkeztették, elszakasztattak, hanem egyszersmind azt is, hogy az Orosz Birodalom hadat készít Frantzia Ország ellen. Világosan lehetett látni, hogy az arra való plánum már el is végződött. Abban a szempillantatban, mellyben a' Török Birodalmat a' békességgel meg kínálta, a' Móldvában volt Orosz Armadiának öt osztály seregét vissza hívatta, és 1811-ik esztendőnek Februárus hólnapjában Párisban már tudva volt, hogy a' Warsai Hertzegség hadi seregei kéntelenek voltak a' Wistula folyó vízen vissza jönni, 's magokat olly állapotba helyheztetni, hogy confoederatio vagy öszve szövetezés által segítettessenek, számosak voltak már akkor is a' határokon öszve gyűlt Orosz hadi seregek."

A' többit másszor.

A' tsatázó Piaizokról.

A'miket e'tárgyról eddig írtunk és szóllottunk, azokat a' külföldi közönséges újság levelekből szedegettük ki. Most már azokat is kívánnjuk a' Magy. Kurir tisztelt Olvasóival közleni, a' mellyek a' Frantzia nagy Armadiánál officialiter avagy hivatal szerént naponként ki adattattak.

I *Az első Frantzia Híradásban*, melly Gumbinnenben, a' múlt Junius 20-ik napján adattott ki, következő dolgok foglaltatnak: Az 1810-ik esztendőnek végén meg változtatta az Orosz Birodalom a' maga politika alkotmányát, vagy inkább gondolkozása módját, ismét nagy

béfolyást nyert az Angliai Kormányshék, melynek első következése a' kereskedésről hozatott Ukázé volt. — Az 1811 ik esztendőnek Februarius hónapjában, hirtelen elhagyván öt osztály Orosz sereg a' Duna környékét, sebes lépésekkel Lengyel Országba marsírozott, melly mozgásai által Móldvát és Oláh Országot fel áldozta az Orosz Kormányshék. Minekutánna az Orosz ármadiák öszve kaptoltattak és organizáltattak, az az, jó lábra állítottattak volna, egy protesta-tiót adott ki a' Pétersburgi Csász. Kabinet Frantzia Ország ellen, melly minden Európai kabinétumoknak meg küldetett. Ez által azt nyilatkoz-tatta ki az Orosz. Cs. Udvar, hogy épen nem kívánnya a' maga feltételét titkolni. A' Frantzia Kormányshék minden engesztelhető eszközökkel élt, de semmit sem vihetett végbe.

Az 1811 ik esztendő végén, és így hat hó-nappal annakutánna vette azt Frantzia Ország észre, hogy ezeknek egyedül a' háború által lehet véget vetni: mellyre nézve az is meg tette a' szükséges rendeléseket. A' Dantzigi katona őrizet 20,000 emberre szaporítatott, minden né-mű eleség, ágyúk, puskák, puskapor, tábori eszközök, hajókhöz való készületek vitettek az oda való várba, az indzsinör corpusnak nagy summa pénz küldetett azon erősségnek meg sza-porítására. — Az Ármádia hadi lábra állítottatt; a' lovasság, az ártillériás és táborozó szekerek tökéletes állapotba helyhezttettek. E' folyó 1812-ik esztendőnek Mártzius hónapjában szoros szövetség kötöttet Austriával, a' Prussziával kezdő.

dött alkudozás egy hólnappal annakelőtte tökéletességre vitetett. — Aprilis hólnapjában, a' Fr. nagy Armadiának *első* corpora az Oderához marsitozott, a' *második* az Albis folyó vízhez, a' *harmadik* az Odera alsó részéhez, a' *negyedik* Veronából ki indulván, Tyrolison által Sléziába ment. — A' testőrző sereg is kiindult Párisból. Aprilis 22-ik napján az Orosz Császár a' maga armadiájának kommandóját kezére vette, Petersburgot elhagyta, és Wilnába tette által a' maga fő hadi szállását. Május hólnap kezdetében a' Wistula mellé Elbingába és Marienburgba ment az *első* corpus; a' *második* Marienverderbe; a' *harmadik* Thornba; a' *negyedik* és *hatodik* Plokba; az *ötödik* Warsauba gyűlt össze; a' *nyolczadik* a' Wistula jobb partyára; a' *hetedik* Pulawiba. — A' Császár Május 9-ik napján utazott el St. Cloudból; azon hólnap 13-ikán a' Rénus vizén által ment; 29-ikén az Albison, és Junius 6-ikán a' Vistulán.

II. *A' Frantzia nagy Armadiáról ki adott második napi Híradás, melly Wilkowiskiben, e' folyó esztendőnek Junius 22-ik napján adattatott ki.*

A' két Ország meg egyeztetésére fordított minden eszközök haszontalanok voltak. Az Orosz Kabinetben uralkokó lélek, azt háborúba taszította. Generál *Narbonne* a' Császár Adjutánsa Wilnába küldetett, de csak kevés napokig mulathatott ottan, világossan meg mondatott neki Hertzeg *Kurakin* részéről, hogy mind addig,

míg a' Frantziák magok szövetséges társaiknak birtokaikat el nem haggyák, 's azokat az Orosz Birodalom szabad tettzésére nem bízzák, *sine qua non*, alkudozásba sem botsátkoznak vele.

Mellyre nézve mingyárt akkor a' Pregel folyó vízhez marsirozott az első ármádia, az Eckmüllli hertzegnek (Marsal Davoustnak) fő hadi szállása Königsbergbe tétetett által. — A' Reggioi Hertzeg (Marsal Oudinot) a' második Fr. ármádia fő vezérjének fő hadi kvártélyá Wehlauban vólt; a' harmadik osztály sereget vezérlő Elchingeni hertzegnek (Marsal Neynek Soldauban az Olasz Országi *Vice Királynak* Rastenburgban; a' *Westfaliai Királynak* Warsauban, *Poniatowszky* Hertzegnek Pultuskban. Maga a' Frantzia Császár a' maga fő hadi szállását Junius 12-dikén a' Pregel folyó víz mellett fekvő Königsbergbe, 17-ikén Insterburgba, 19-ikén Gumbinnenbe tette által.

Midőn még egy szikrányi reménység lett volna a' meg egyezéshez, a' Pétersburgi Csász. udvarnál vólt Frantzia követet Gróf *Lauriston* újabb instructióval az Orosz Császárhoz vagy inkább ennek külső dolgokra ügyelő ministeréhez hertzeg *Kurakin*hoz küldötte *Napoleon* Császár, annak megtudására, ha nem lehetne é valamelly eszközt a' meg egyezésre találni. De az a' lélek, melly az Orosz kabinetben uralkodott, ekkor is sok féle színes akadályokat terjesztett Gróf *Lauriston* eleibe, mellyek miatt ez az ő követségét bé nem tellyesíthette, nem tsak,

de még nem is közelíthetett sem az Orosz Császárhoz, sem ennek minsteréhez ily igen fontos környülállásokban, mellyet minekutánna a' követség titoknokja *Prevot* által Gumbinnenben megértett volna a' Fr. Császár, leg ottan parancsolatot adott a' ki indulásra, és a' *Niemen* folyó vízen való által menetelre, ily maga ki fejezésével: *a' meggyőzettek, úgymond, a' győzedelmeknek hangjokon szóllanak, jól vagyon, bé fog az ő sorsok tellyesedni!* — Ekkor adta ki *Napoleon* Császár Eő Felsége azt a' hadi hirdetményt, mellyet a' Magyar Kurirnak, e' folyó Julius 3-ik napján költ darabjának 13-ik lapján olvasni lehet.

A' többit másszor.

*A' Nemes Magyar Publikumhoz intézett
Tudósítás.*

Egy Német Országi születésű, 42 esztendő, Protestáns vallású aszszony személy, a' ki a' jelenvaló szoros környülállások közt, hazáját elhagyni kéntelenítettvén, két esztendőktől fogva itt Bétsben, a' nevendék leánykáknak a' hímezésben, avagy a' hímvarrásban, a' Frantzia nyelvben, muzsikában 's a' többi, letzkéket adott: kívánna Magyar Országban valamely nagy Háznál, talentumaihoz illendő de nem apró gyermekek mellett, mint nevelő, szolgálatot találni. — Azt ígéri, hogy a' Német, Frantzia, sőt valamennyire az Olasz nyelvekre is fundamentomosan, és a' Grammatika regulák szerént, e' mellett a' nevelés mesterségének tudományos részeire is, úgymint a' geográfiára s. a. t. fogja nevendékjeit tanítani. E' mellett ha kívántatói

fog, a' fínom kézi munkákra is, nevezetesen a' virágoknak, landschaftoknak, az az, környékeknek, figuráknak, selyemmel, 's gyapot fonallal való és szőnyegeknek mesterséges kivarrásokra, végezetre klaviron 's gvitaron való játzásra, és éneklésre is taníthatja azokat.

A' mi az ő erkőltsi tulajdonságait illeti, táltatnak itt Bétsben olyanok, a' kik azokra nézve ő érette a' kezességet magokra fogják vállalni. — Ahozképpest, a' kik néki írni, 's őtet hozzája való bizodalmokkal megtisztelni kívánnyák, ne terheltesenek hozzá frankón küldendő leveleiket Béts városának Landstrasz nevezetű kúlsó városában, a' 371-dik számú házban lakó *Fritek* nevű Asszonyához útasítani. — *Költ Bétsben Sz. Jakab Havának 16-ik napján, 1812-dik esztendőben.*

Másodszori köz Híradás.

A' Csász. Kir. patrimonialis familia és ősi Jószágoknak fő Directiója, e' folyó esztendőben a' jövő Kis Asszony Havának 24-ik és 25-ik napjain, Magyar Országban, Holiciban, számos Spanyol eredetű bagzó kosokat, egynéhány száz egy és két esztendős bagzásra alkalmas kosokat, mellyek valóságos Spanyol Országi eredetű kosoktól, és a' leg fínomabb Spanyol juhanyaktól származtek, továbbá közel 3000 hágni való juh anyákat fog közönséges licitatio avagy kőtyavetye által, kész pénz fizetésért el adattatni.

A' licitatio a' fent nevezett napokon, reggeli 9. órakor, a' Csász. Kir. Holicai múlató kastélyban fog tartatni.

Költ Bétsben Julius 4-ik napján, 1812-ik esztendőben.